
1 鹿児島の南から奄美諸島、沖縄、尖閣にいたる
島々を（　）という。

2 熊本県にある、世界最大級のカルデラを持つ火
山は（　）である。

3 宮崎平野では（　）の促成栽培がさかんで、全国
２位である。（１位は茨城県）

4 鹿児島県の桜島という火山は、大正時代に大噴
火して、（　）半島とくっついた。

5 鹿児島県の（　）という島は、杉の原生林が広
がる世界遺産である。

6 鹿児島県南部の開聞岳は別名（　）と呼ばれてい
かいもんだけ

る。

7 次の特徴を持つ県の県庁所在地を答えよ。　　
若者の割合が多い。ドル札が使われていた時
期がある。今も外国軍の基地が多い。１月
でも気温17℃程度ある。

8 筑後川下流の（①）という平野は水郷地帯で、
（②）という「あみの目のような水路」が多く
見られた。

① ②

9 熊本県の八代平野は（　）の生産がさかんであ
やつしろへ い や

る。

10 九州南部に広がる火山灰が積もった土地を
（①）といい、甘藷とも言われる（②）の栽培

かんしょ

がさかんである。

① ②

11 鹿児島、宮崎、北海道で、飼育が盛んな家畜は
（　）である。

12 北海道、鹿児島、宮崎で、飼育が盛んな家畜は
（　）である。

氏名 得点 各４点

小５ ♦九州地方♦
上巻１１回



13 沖縄ではお彼岸の時期に合わせて（①）を生産
ひがん

し、飛行機で出荷している。またパイナップルに
代わって（②）などの果物づくりもさかん。

① ②

14 福岡など４県に囲まれた干拓で有名な（①）と
いう海では、（②）の養殖が行われている。

① ②

15 長崎の大村湾ではリアス海岸をいかして、（　）
の養殖が行われている。

16 九州の西に広がる（①）という海には、海底の
深さ200m程の（②）が広がっている。

① ②

17 北九州工業地帯が発展するきっかけは（①）と
いう工場がつくられたことである。現在、九州
は自動車工業が盛んなため（②）とよばれる。

① ②

18 九州に３つある政令指定都市をすべて答えよ。

19 福岡空港は「アジアとの窓口」として知られ、特
に（①）人の入国が50%近くを占める。航空便
で「あまおう」という（②）を輸出している。

① ②

20 九州と本州は（①）海峡で隔てられているため、
①橋などで結ばれている。博多駅からは九州新幹
線が、下りの終点の（②）駅まで開通している。

① ②

問21～25の選択肢 
A.せんい工業（綿織物）　B.石油化学工業　C.造船業　D.鉄鋼業　E.ゴム工業　F.自動車工業

21 北九州市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

22 長崎市、佐世保市でさかんな工業を記号で選んで
さ せ ぼ

答えよ。

23 大分市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

24 久留米市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。
く る め

25 宮若市、苅田町でさかんな工業を記号で選んで答
かんだ

えよ。



1 鹿児島の南から奄美諸島、沖縄、尖閣にいたる
島々を（　）という。 南⻄諸島

なんせいしょとう

2 熊本県にある、世界最大級のカルデラを持つ火
山は（　）である。 阿蘇⼭

あ そ さん

3 宮崎平野では（　）の促成栽培がさかんで、全国
２位である。（１位は茨城県） ピーマン

4 鹿児島県の桜島という火山は、大正時代に大噴
火して、（　）半島とくっついた。 ⼤隅

おおすみ

5 鹿児島県の（　）という島は、杉の原生林が広
がる世界遺産である。 屋久島

や く しま

6 鹿児島県南部の開聞岳は別名（　）と呼ばれてい
かいもんだけ

る。 薩摩富⼠
さつま ふ じ

7 次の特徴を持つ県の県庁所在地を答えよ。　　
若者の割合が多い。ドル札が使われていた時
期がある。今も外国軍の基地が多い。１月
でも気温17℃程度ある。

那覇市
な は し

8 筑後川下流の（①）という平野は水郷地帯で、
（②）という「あみの目のような水路」が多く
見られた。 ①筑紫平野

つくし へ い や ②クリーク

9 熊本県の八代平野は（　）の生産がさかんであ
やつしろへ い や

る。 い草
ぐさ

10 九州南部に広がる火山灰が積もった土地を
（①）といい、甘藷とも言われる（②）の栽培

かんしょ

がさかんである。 ①シラス台地
だいち ②さつまいも

11 鹿児島、宮崎、北海道で、飼育が盛んな家畜は
（　）である。 ぶた

12 北海道、鹿児島、宮崎で、飼育が盛んな家畜は
（　）である。 ⾁⽜

にくぎゅう

氏名 満点 とれ太 得点 各４点

小５ ♦九州地方♦
上巻１１回



13 沖縄ではお彼岸の時期に合わせて（①）を生産
ひがん

し、飛行機で出荷している。またパイナップルに
代わって（②）などの果物づくりもさかん。

①菊
きく ②マンゴー

14 福岡など４県に囲まれた干拓で有名な（①）と
いう海では、（②）の養殖が行われている。 ①有明海

ありあけかい ②のり

15 長崎の大村湾ではリアス海岸をいかして、（　）
の養殖が行われている。 真珠

しんじゅ

16 九州の西に広がる（①）という海には、海底の
深さ200m程の（②）が広がっている。 ①東シナ海

ひがし かい

②⼤陸棚
たいりくだな

17 北九州工業地帯が発展するきっかけは（①）と
いう工場がつくられたことである。現在、九州
は自動車工業が盛んなため（②）とよばれる。 ①⼋幡製鉄所

やはたせいてつじょ ②カーアイランド

18 九州に３つある政令指定都市をすべて答えよ。

 福岡市、北九州市、熊本市
ふくおか し きたきゅうしゅう し くまもと し

19 福岡空港は「アジアとの窓口」として知られ、特
に（①）人の入国が50%近くを占める。航空便
で「あまおう」という（②）を輸出している。

①韓国 ②いちご

20 九州と本州は（①）海峡で隔てられているため、
①橋などで結ばれている。博多駅からは九州新幹
線が、下りの終点の（②）駅まで開通している。 ①関⾨

かんもん

②⿅児島中央
か ご し まちゅうおう

問21～25の選択肢 
A.せんい工業（綿織物）　B.石油化学工業　C.造船業　D.鉄鋼業　E.ゴム工業　F.自動車工業

21 北九州市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

D

22 長崎市、佐世保市でさかんな工業を記号で選んで
さ せ ぼ

答えよ。 C

23 大分市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。

B、D

24 久留米市でさかんな工業を記号で選んで答えよ。
く る め

A、E（綿織物は久留⽶がすり）

25 宮若市、苅田町でさかんな工業を記号で選んで答
かんだ

えよ。 F


